



## Новости законодательства

### Выпуск от 16 июня 2025 года

В Госдуму внесен депутатский законопроект, которым предлагается предоставить налоговые льготы компаниям с сотрудниками-ветеранами

Предпринимателей предложили наказывать мягче за первое правонарушение

Результаты заседания Госдумы РФ

Минфин разъясняет: исчисление налога на имущество с трансформаторных подстанций, а также с неотделимых улучшений объектов, облагаемых исходя из кадастровой стоимости

### **В Госдуму внесен депутатский законопроект, которым предлагается предоставить налоговые льготы компаниям с сотрудниками-ветеранами**

Группа депутатов от фракции «Справедливая Россия — За правду» разработала [законопроект](#), в соответствии с которым регионам предлагается предоставить право устанавливать льготу по налогу на прибыль для компаний, в штате которых не менее 20% составляют работники, имеющие статус ветеранов боевых действий.

При этом размер налоговой ставки не может превышать планку в 13,5%.



Источник: Парламентская газета



## Предпринимателей предложили наказывать мягче за первое правонарушение

Группа депутатов от фракции «Единая Россия» разработала [законопроект](#) о смягчении административного наказания для предпринимателей. В частности, за правонарушение, совершенное впервые, предлагается заменить штраф на предупреждение.

Сейчас КоАП [предусматривает](#) замену штрафа на предупреждение за впервые совершенное правонарушение, выявленное лишь при проведении мероприятий госконтроля (надзора), муниципального контроля при отсутствии отягчающих [обстоятельств](#).

При этом данные положения не применяются, когда нарушения выявлены в процессе осуществления иных контрольных или надзорных функций.

Законопроектом предлагается предусмотреть такую замену за впервые совершенное правонарушение, выявленное как в ходе осуществления любых видов контроля (надзора), так и при реализации иных контрольных или надзорных функций, возложенных на органы и должностных лиц, при отсутствии отягчающих [обстоятельств](#).



Источник: *Парламентская газета*



## Результаты заседания Госдумы РФ

Реквизиты законопроекта	Краткое содержание
Законопроект № <a href="#">348960-8</a> Принят во втором чтении	<p>Законопроект о компенсациях в сфере интеллектуального права</p> <p>Предлагается закрепить общее правило, согласно которому нарушением исключительного права считается незаконное использование одного результата интеллектуальной деятельности (РИД) или средства индивидуализации каким-либо одним способом.</p> <p>Также предлагается дополнить ГК РФ статьей о компенсации за нарушение исключительного права.</p> <p>В статье прописывается, что в случае нарушения исключительного права правообладатель сможет требовать компенсацию вместо возмещения убытков.</p> <p>При этом отмечается, что компенсация будет подлежать взысканию только при доказанности факта правонарушения, а правообладатель будет освобожден от доказывания размера причиненных ему убытков.</p>

	<p>Размер компенсации будет определяться судом в зависимости от обстоятельств дела соразмерно объему и характеру нарушения, а также с учетом требований разумности и справедливости.</p> <p><a href="#">ТАСС</a></p>
<p>Законопроект № <a href="#">801033-8</a> Принят в третьем чтении</p>	<p>В России будет создана государственная информационная система, которая будет выявлять и пресекать антиконкурентные соглашения.</p> <p>Ее оператором выступит Федеральная антимонопольная служба России.</p>
<p>Законопроект № <a href="#">919131-8</a> Принят в первом чтении</p>	<p>Законопроект о совершенствовании налогового стимулирования инструментов для формирования долгосрочных сбережений.</p> <p>Подробности в нашем <a href="#">специальном выпуске</a>.</p>
<p>Законопроект № <a href="#">902782-8</a> Принят в первом чтении</p>	<p>Инициатива направлена на закрепление в Уголовном и Уголовно-процессуальном кодексах (УК и УПК) понятия «цифровая валюта».</p> <p>Сейчас в УК и УПК статус цифровой валюты не закреплён.</p>
<p>Законопроект № <a href="#">909036-8</a> Принят в первом чтении</p>	<p>ФНС России будет проводить анализ сведений о финансово-хозяйственной деятельности юридических лиц, а также иных сведений о таких лицах и представлять выписку с результатами анализа самому анализируемому лицу и иным лицам по запросу.</p> <p>При этом иным лицам выписка будет предоставляться только в том случае, если они вправе получать соответствующие сведения согласно федеральному закону.</p> <p>Сначала выписка будет предоставляться лицу, в отношении которого проводился анализ, затем лицам, подавшим запрос.</p> <p>В случае несогласия с содержащимися в выписке результатами анализируемое юридическое лицо вправе направить заявление с приложением документов, подтверждающих обоснованность внесения соответствующих корректировок.</p> <p>Методику проведения анализа, порядок направления запроса и выписки, а также сопутствующие формы и форматы утвердит ФНС России.</p> <p>Напомним, что сейчас сервис оценки юридических лиц доступен в личном кабинете. Анализ проводится бесплатно по запросу, выписка направляется только самому юридическому лицу.</p> <p>Полученные сведения можно использовать для подтверждения своей надежности перед заказчиком, причем заказчик может верифицировать выписку по QR-коду или уникальному коду через специализированный сайт ФНС России.</p> <p>Аналогичный сервис оценки действует также для ИП.</p> <p>Фактически поправками предлагается расширить практику предоставления выписок иным лицам, при этом четкого списка лиц, которые будут иметь право на ее получение вне</p>

волеизъявления анализируемого лица, законопроект не содержит.

Источник: *Официальный сайт Госдумы РФ*



## **Минфин разъясняет: исчисление налога на имущество с трансформаторных подстанций, а также с неотделимых улучшений объектов, облагаемых исходя из кадастровой стоимости**

### **Определение понятия «трансформаторная подстанция» в части обложения налогом на имущество**

НК РФ не содержит понятия «трансформаторная подстанция», поэтому необходимо руководствоваться отраслевым законодательством.

По мнению Минфина России:

- подстанции, созданные в результате строительства в качестве зданий нежилого назначения или сооружений, которые связаны с землей так, что их перемещение без нанесения несоразмерного ущерба их назначению невозможно, относятся к объектам недвижимости и подлежат обложению налогом на имущество;
- подстанции, относящиеся к объектам движимого имущества, например, представляющие собой некапитальные строения, сооружения, не обладающие признаками недвижимости, объектами обложения налогом не признаются.

Также Минфин России напомнил, что с учетом [поправок](#), вступивших в силу 1 января 2025 года, отдельные категории налогоплательщиков (организации по управлению единой национальной электрической сетью, системообразующие территориальные сетевые организации, территориальные сетевые организации) освобождены от обложения налогом на имущество в отношении линий электропередачи, трансформаторных и иных подстанций, распределительных пунктов классом напряжения до 35 килвольт включительно, а также кабельных линий электропередачи и оборудования.

*Письмо Минфина России от 3 апреля 2025 года № [03-05-05-01/33055](#)*

### **Налог на имущество в отношении затрат на капитальные вложения в объект недвижимого имущества, облагаемый исходя из кадастровой стоимости, учитываемые как отдельные инвентарные объекты**

Ведомство указало, что такие затраты подлежат налогообложению в составе кадастровой стоимости объекта недвижимого имущества.

Следовательно, балансовая (остаточная) стоимость затрат на капитальные вложения в объект недвижимого имущества, облагаемый исходя из кадастровой стоимости, не включается при исчислении налоговой базы по налогу на имущество организаций.

*Письмо Минфина России от 21 апреля 2025 года № [03-05-04-01/39925](#)*

Источник: *Клерк.Ру*

## Публикации

### Власти предлагают налоговые стимулы для ПДС

Программа долгосрочных сбережений (далее — «ПДС») действует в России с 2024 года, соответствующие изменения были внесены в Федеральный закон от 7 мая 1998 года № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах».

Недавно Правительство РФ внесло в Госдуму РФ [законопроект](#), которым предлагается создать налоговые стимулы для софинансирования работодателями взносов сотрудников по ДДС, а также усовершенствовать порядок обложения НДФЛ выплат по ПДС.

Подробности в нашем [новом обзоре](#).

### Актуальное для сектора недвижимости | Май 2025 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

### Российский аналог Pillar 2

С 2022 года Россия держалась в стороне от внедрения правил Pillar 2 или их аналогов в российское законодательство.

Тем временем многие страны уже утвердили применение Pillar 2 на своей территории.

Для МГК с присутствием в России и низкой эффективной ставкой (например, в силу применения каких-либо льгот) это грозит риском доплаты налога на зарубежном уровне.

Еще в начале этого года Минфин России дал понять, что не допустит ситуации, когда налог с российского периметра уплачивается в иностранных юрисдикциях.

Избежать этого позволит «доведение» российского налога на прибыль до 15%, если эффективная ставка ниже.

[Проект](#) соответствующих поправок к НК РФ на днях был размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Подробности в нашем [новом обзоре](#).

### Новости ГЧП. Утверждение порядка ведения реестра обязательств по концессиям и соглашениям о ГЧП и другие новости

В рамках [настоящего обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Установлен порядок ведения реестра обязательств по концессионным соглашениям и соглашениям о ГЧП
- Президент РФ утвердил перечень поручений в сфере развития инфраструктуры
- Расширен перечень мероприятий в рамках государственной программы «Строительство»
- Инвесторы вложат 856 млрд руб. по программе льготного кредитования в строительство отелей в РФ

## Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться

Не так давно мы рассказывали о планируемых изменениях правил аккредитации ИТ-компаний.

Спешим сообщить, что в апреле была [опубликована](#) обновленная версия проекта правительственного постановления.

Изменений довольно много, поэтому мы решили обновить наш обзор.

Не исключаем, что и эта версия может быть не последней, поэтому будем держать вас в курсе событий.

Подробности в нашем [новом обзоре](#).

## Налоговый мониторинг станет доступнее

Не так давно ФНС России [отчиталась](#), что к 2025 году к системе налогового мониторинга было подключено 737 компаний из 20 различных отраслей экономики.

По сравнению с 2024 годом количество участников увеличилось на 30%.

Судя по последним поправкам, предложенным Минфином России в составе [законопроекта](#) о реализации отдельных направлений налоговой политики, налоговая служба планирует еще больше расширить периметр потенциальных кандидатов для налогового мониторинга.

Подробности в нашем [новом обзоре](#).

## Учет расходов на интернет-рекламу: практическое руководство

[Федеральный закон](#) от 29 ноября 2024 года внес в НК РФ изменения, регулирующие учет расходов на рекламу в сети Интернет.

Изменения вступили в силу с 1 января 2025 года и установили условия, при которых запрещено учитывать расходы на рекламу в сети Интернет.

Более того, принятый [Федеральный закон](#) от 7 апреля 2025 года ужесточил требования рекламного законодательства — с 1 сентября 2025 года вступит в силу запрет на распространение рекламы на «запрещенных» площадках в сети Интернет.

В [настоящем обзоре](#) мы расскажем об этих важных изменениях, а также дадим практические рекомендации по минимизации налоговых и юридических рисков.



# ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ  
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

[www.delret.ru](http://www.delret.ru)

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, [delret.ru/about](http://delret.ru/about)), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ